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Program för våren 2012             
 
Onsdag den 29 febr.  ¡rsmºte, òVªxtjªgareò. Lennart Engstrand  

Torsdag den 22 mars. òLªra av naturenò. Peter Korn 

Tisdagen den 17 april. òVªxter fºr samlare men ªndock lªttskºttaò. Tuija Finnilª 
 
Söndag 6 maj, Växtmarknad Alnarp 11.00 ï 13.00 
 
Söndag 2 september, Växtmarknad Alnarp 11.00 ï 13.00 
 
Alla sammantrªden bºrjar kl. 19.00, i òTerra Nova (f.d. Gamla aulan) Alnarp. 
 
Kom i god tid till mötena, så kan du se vad som finns till försäljning och även  
hinna välja ut en bok ur vårt bibliotek. Vi öppnar normalt kl. 18.15.  
Har du någon intressant växt att visa upp eller fråga om, ta med den, sådant är alltid 
intressant som inslag på mötena. Ta gärna även med någon eller några växter eller 
något annat trädgårdsanknutet till vårt växtlotteri. Välkommen att handla, köpa lotter  
(5 st. - 10:-), träffa gamla och nya trädgårdsvänner.  
Kaffe och annan förtäring har många med sig.  
Du som är ny medlem, ta gärna kontakt med oss i styrelsen under kvällen.  
För ytterligare information se vår hemsida. 
 
 
 

Information till 
säljare 

Tag själv med vad som behövs för eget stånd. Detta kan sättas upp 
från kl. 9.00.  
Tag kontakt med kretsens funktionärer, som tilldelar dig en plats.  
Växterna skall vara noggrant märkta med växtnamn, pris  och sign. 
Försäljningen får inte starta före kl. 11.00.  
 

Information till 
köpare 

Du kan gå runt och studera utbudet men bara köpa efter startskottet,  
som är en visselsignal kl. 11.00. En stund innan får 
säljare/funktionärer köpa av varandra. Betala direk t till säljaren.  
 
Obs! För allas trevnad, respektera dessa regler 

 
För ytterligare information se vår hemsida 

www.skanekretsen.se 
 
 
Omslagsbild: Anemone sylvestris ´Flore Pleno´ - Fylld tovsippa, Mari Zander 
 
 

 
 

http://www.skanekretsen.se/
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Ordföranden har ordet 
 
Blommande blåsippor och gullvivor i rabatten, vårvärme ute och möjligheten att vara 
ute och greja i trädgården. Minns ni minusgraderna och den snön som föll ifjol?  
Måste nog erkänna, att detta vädret tycker jag bättre om.  
 
Nu har vi ªntligen òflyttat hemò! Det var ett glªdjebesked med lite smolk  
i bägaren. Terra Nova, som G:a aulan numera heter, har fått en helt ny utformning 
och tekniken, som vi sakta börjat lära oss, är utomordentlig Men hyran har blivit ca 
42 % dyrare. Bokskåpet, som vi haft turen att ha stående inne i aulan, står nu i 
byggnaden mittemot och inga utsikter finns att kunna flytta skåpet närmare. Bengt o 
Maj-Lis får verkligen slita för att vi skall ha alla våra aktuella böcker på plats.  ï Har 
du en bra idé som kan underlätta för våra bibliotekarier, så hör av dig.  
 
På STA:s Ombudsmöte (OM) den 22 okt var Lotta och jag Skånekretsens 
representanter. Referat kring vad som beslutades på OM finns i tidningen. 
 
Vårens program börjar med Lennart Engstrand,  Lunds Universitets Botaniska 
trädgårds dynamiske f d chef. Han kommer att fºrelªsa om òVªxtinsamlandeò p¬ 
årsmötet i februari.  
Peter Korn  från Eskilsby, med en privat botanisk trädgård med växter från hela 
världen, (dit reser vi den 18 aug) kommer till oss i mars för att p rata om òLªra av 
naturenò. 
Tuija Finnilä  från Kyrkhult. Hon har förverkligat en dröm. Av sin privata trädgård 
har hon skapat en annorlunda plantskola.  Tuija kommer i april att prata om òVªxter 
fºr samlare men ªnd¬ lªttskºttaò. 
Vi hoppas att Peter och Tuija har med sig växter till försäljning.  
 
2012 har vi tre endagars resor inplanerade . Till Danmark, Nordöstra Skåne och 
till Västkusten. Resorna är närmare presenterade inne i tidningen. Anmäl er snabbt. 
Endagarsresor blir fort fulltecknade. 
 
Malmö Garden sh ow  blir den 1-3 juni 2012 i Slottsträdgården och på Mölleplatsen. 
Sk¬nekretsen skall vara med. Vill du vara med oss i òRºda bodenò?  Dessutom 
behöver vi hjälp med att få in växter (snyggt krukade) till vårt lotteri  
Alla som var med 2011 var helt eniga om, att det var väldigt trevligt att prata om 
blommor och för Trädgårdsamatörerna, att vi gärna gör det igen.  
 
Apropå växter. Släng inte utrensade småplantor utan ta med dem till lotteribordet.  
 
Ett stort tack  vill vi i styrelsen rikta till alla som ställde u pp med ò¥ppen trªdg¬rdò, 
med trädgårdsvisningar för nybörjare, till alla som skänkt växter till vårt lotteribord 
och till alla våra medlemmar. Vi har haft ett bra (välvattnat) trädgårdsår 2011.  
 
Vi går mot en ny vår och nya projekt!  
Birgitta  
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Alnarp 29 sept 2011 ã Annorlunda lökodling 
Föredrag av Håkan Straub  
 
Under Håkan Straubs ledning ägnades höstens första möte helt åt lökväxter (och 
några andra). Håkan visade bilder från sitt lökhus och sin trädgård, där han odlar 
mängder med vackra och intressanta växter. Vi fick följa växlingarna under ett helt 
år, från vårblommande Crocus chrysanthus ´Sunspot´ till den höstblommande C. 
banaticus med många andra arter däremellan.  
Håkan berättade att i lökhuset odlar han i lerkrukor fyllda med en blandning av 
hälften såjord och hälften singel. Den magra blandningen gör att man måste vattna 
med flytande näring. Utom i juni -juli, då de flesta lökar vilar och vill ha det torrt. 
Krukorna förvaras nedsänkta i sand, vilket ger jämnare temperatur och fuktighet.  
Vi fick ta del av många råd och tips och här är några som fastnade hos mig:  
 
*Cyklamen coum, som blommar så fort snön smält, och  C. purpurascens, som är 
sommarblommande. Dn trivs båda utomhus, och med lite tur kan ma n få fler plantor, 
för myrorna  sprider fröerna . Men det vill till att de gräver ner dem, ty cyklamenfrön 
är mörkergroende. 
 
*Corydalis (nunneört) och Erythronium (hundtandslilja) trivs bra i mulljord och 
halvskugga. 
 
*Leucojum vernum, L. roseum och L. autumnale (olika snöklockor) har alla bytt 
släktnamn  och heter numera Acis. 
 
*Om man är osäker på hur härdig en lök är, kan ma n kontrollera den ursprungliga 
växtplatsen Om man fortfarande är osäker kan man gräva ner löken på större djup 
än vanligt. 
 
*Och sist: Colchicumarter är giftiga, men sniglarna tål col chicinet och äter med god 
aptit. Häll snigelpellets över knoppen så fort den dyker upp, så räddar ni era tidlösor.  
Gun 
 

 
Håkan 
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Alnarp 19 okt 2011 ã Tropiska växter 
Föredrag av Thomas Bergqwist  
 
Thomas startade med att anlägga sin 600 m2 tropiska trädgård 1995. Han kallar det 

fºr en òmitt i livet trªdg¬rdò och har numera ett eget fºretag inom 

trädgårdsbranchen.  

Han har en stor mängd varmtempererade växter, bl a 12 olika arter bambu. Här har 

han fått många influenser från både England och Holland och odlar t ex Tetrapanax 

och  Santosoma. Man kan också se Metaseqoia glytpostroboides ôGold Rushô, vilka 

Thomas är speciellt förtjust i.  

Thomas föredrag startade med en genomgång om hur växterna koloniserade av 

landområdena under de gångna årmiljonerna och vi landade så småningom i nutid 

med den fantastiska mångfald vi har idag.  

Vi fick tips och r¬d om hur vi sjªlva skulle g¬ tillvªga fºr att skapa en òdjungelò 

hemma i våra egna trädgårdar. Det gäller att se till att man inte har någon naken 

jord ï alltså överplantera. Då undertrycks ogräset och mikroklimatet blir mycket mer 

gynnsamt. Vi fick se många bilder på olika tropiska växter som fungerar i en 

gynnsam omgivning, såsom Tetrapanax, Musa sikkimensis, Dicksonia antarctica, 

Colocasia esculenta ôMojito och Ginko biloba ôVariegataô.  

Vidare kan man med fördel plantera Phyllostachys bisselii och Liriope muscari ôPee 

Dee Ingot Goldô som ªr en liten perenn som t¬l att planteras i torra lªgen, Magnolia 

obovata med sina stora blad, Magnolia tripetala som pollineras av skalbaggar, 

Magnolia officinalis var. bilobata vilken rekommenderas varmt, Hedera helix 

ôButtercupô som ªr gulbladig och Fatsia som är en mycket härdig storbladig växt.  

Vi fick också tips om hur man bäst planterar Bambu och hur de bör skötas, t ex om 

man vill undvika att bambun breder ut sig alldeles för myc ket så skall man se till att 

de har gott om fukt i mar ken. I torra lägen så breder de  gärna ut sig med sina 

rhizomer. Thomas erfarenheter sªger att om man òmatarò bambun p¬ plats, s¬ 

stannar den kvar.  

Ett axplock av de bilder vi fick se från Thomas trädgård omfattade bilder av: 

Hedycium garanerianum, Ensete ventricosum ôMaureliiô, Musa basjoo, Gleditsia 

triacanthos ôSunburstô, Catalpa bignoides aurea, Philodendron bipinnatifidum, 

Hedycium greeenii, Cautleya spicata robusta, Wollemia nobilis, Ailathus altissima 

ôPurple Dragonô, Manihot grahamii, Citrus trifoliata, Dicksonia och Cycas revoluta. 

Som avslutning så fick vi tips om hur man skapar den här djungelkänslan och 

Thomas berättade att det inte alls är s å svårt att 

göra med en stomme av mer tåliga växter , där 

man blandar in ett par trädormbunkar, någon 

banan eller något liknande. Och, vips, så får man 

en känsla av att befinna sig på varmare 

breddgrader.  /Monica 
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Alnarp 15 nov 2011 ã Paradiset i Varberg 
Föredrag av Leif & Christina Fryle  
 
Sista medlemsmötet för hösten inbjöds vi till ett paradis i Varberg.  
Christina och Leif Fryle berättade hur de förvandlat en 1400 kvadratmeter stor tomt 
med en 70-tals villa och nästan enbart gräsmatta, till en lummig, bl ommande 
trädgård. 
2003 flyttade de in tillsammans med ett stort antal växter från sina gamla 
trädgårdar. Växterna erbjöds tillfälliga bäddar i väntan på slutlig placering. Torv och 
sprängsten införskaffades och arbetet satte igång. Under åren har det vuxit  fram 
rabatter med kanter av torvblock och sten, en våtbädd, en slingrande bäck som 
rinner ut i en nyanlagd damm, en lund som ännu inte är färdigvuxen och bäddar för 
att dra upp nya växter.  Av gräsmattan finns endast få kvadratmeter kvar. Att den 
här trädgården rymmer ett otal växtarter är självklart, och det finns ingen artlista 
som kan göra den rättvisa. Mitt råd är att ni åker dit och tittar! Enligt Christina och 
Leif är vi alla välkomna. Men ring och fråga först.  
Gun 
 
 

Den röda jorden. 
En arbetsresa t ill Brasilien  

 

Just nu sitter jag och lyssnar på luftkonditioneringen som surrar i mitt hotellrum i 
Maca® i sºdra Brasilien. Maca® ªr en relativt ònyò stad vid Atlantkusten ungefªr 20 
mil norr om Rio de Janeiro. Den brukar kallas för Petroleumstaden pga att det är så 
många olje och gas bolag som verksamhet här. Men, Macaé är inte bara industri- och 
kontorsbyggnader, här finns en otroligt många olika tropiska växter. Mitt hotell ligger 
på en smal landremsa där man har stranden av södra Atlanten på ena sidan och 
stranden av en stor lagun på andra sidan. Varje dag åker jag bil mellan hotellet och 
kontoret där jag arbetar, en resa på ca 2 mil. På denna korta resa passerar jag så 
mycket fantastiska träd, träd som vi har som krukväxter hemma och träd som jag 
aldrig har sett tidigare. Det är i början av december nu och våren har börjat här i 
Brasilien. Våren, ja det kan man ju tycka om man bor permanent här i Sydamerika, 
men för oss nordbor så är temperaturer på 25 ï 29 grader mer sommarvärme än 
vårvärme. Brasilien, ett enormt land med så olika biotoper att det är svårt att 
greppa. Atlantkusten där det inte är lika fuktigt som längre in i landet. Minas Gerais, 
en bit in i landet, som är den stora kaffeproducerande regionen, ett mycket bördigt 
område av berg och dalar. Något längre söderut, mot gränsen till Paraguay ligger 
Mato Grosso do Sul. Mato Grosso do Sul är känt för sin fantastiska natur, här ligger 
bl a Pantanal som är ett stort låglandsområde med en enorm variation i flora och 
fauna. Mato Grosso som är en stor skogbevuxen högplatå och den stora jordbruks- 
och  boskapsuppfödarregionen. Amazonas i norr med den vidsträckta tropiska 
regnskogen med sin fantastiska flora och fauna .  
När jag kom hit i mitten av november så var det grönt överallt. Här är det inte så 
många träd som tappar sina löv och blir kala under vintern.  
Jorden i området är för oss nordbor mycket speciell. Överallt där det finns bar jord 
här så är den alldeles röd. Det finns många nyanser av rött. Men, tänk er tegelrött 
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och lägg till lite skärt i det så hamnar ni precis rätt. Ja, rätt när det gäller den fuktiga 
jorden här, när den torkar så blir den mer skär än röd . 
 

Denna skrift kommer mest att beröra olika träd som jag har träffat på här. Om jag 
börjar med träd som jag känner igen, det är inte så  himla många får jag säga. Får  
klart för mig nästan varje dag att det är väldigt mycket jag inte sett tidigare.  

 

Benjaminfikus (Ficus benjamina) är ett ganska vanligt 
träd här, både som formklippt och som friväxande 
(Fig.1). Tydligen ett mycket tacksamt  träd att 
formklippa. Varje dag åker jag förbi ett antal 
praktexemplar. Träden är flerstammiga och stammarna 
är alldeles släta och ljusgrå i färgen. Här finns både 
grönbladiga och variegerade former. Jag har aldrig sett 
variegerad Benjaminfikus tidigare. Jag har inte heller 
sett så höga Bambu som växer utmed vägkanten, som 
här. Stammarna är 15m höga skulle jag tro, tjocka som 
armar och lysande gula i färgen. Banan är en annan 
mycket vanlig växt. Den växer överallt, både i 
skogsområden, utefter vägkanter, i trädgårdar och 
andra typer av planteringar. Bananerna är i allmänhet av den mindre storleken, dvs 
ca hälften så stora som de vi köper hemma i affären. Dom är också mycket 
smakrikare än våra bananer hemma. Det kan naturligtvis vara för att här skördar 
man bananerna när de är mogna, och inte som de vi köper hemma, omogna för att 
mogna under transporten. Men det är en helt annan sort banan än den vi har 
hemma och den är naturligt sötare. Frukt, ja, det finns det gott om här. Brasilien är 
det land som har överlägset flest olika sorters frukter. Mangoträd ( Magnifera indica) 
finns i nästan varenda trädgård och i offentliga planteringar. Frukterna börjar bli 
mogna vid den här tiden på året och träden dignar av mer eller mindre rödskaliga 
frukter.  

 
Man känner igen mangoträden vid den här tiden på 
året, inte bara för att det hänger frukter överallt i 
grenverket, utan för nyutspringet av blad är brunrött 
och det kontrasterar väldigt mycket mot det mörkgröna 
lövverket (Fig. 2). Överallt ser man också kokospalmer 
och dadelpalmer. Dadlarna är inte mogna vid den här 
tiden på året, men kokosnötter ramlar ner titt som tätt 
på marken. Jag har inte sett så många Papaya träd 
men det är nog bara för att jag inte känner igen trädet. 
Jag gissar att det är ett mycket vanligt träd.  Min 
gissning kommer sig av att varje morgon äter jag 
Mango, Papaya, Ananas, Vattenmelon, Banan till 
frukost. Ibland òkryddarò jag det hela med att lªgga till 
lite guava. Guava har en lite speciell syrlig/söt sträv smak som inte är alls oangenäm. 
Kärnorna är dock stenhårda så man får se till att inte bita i dom.  
Nu fortsätter vi med de växter jag känner igen här. Det växer en hel del 
hibiskusplantor utefter vägarna, i trädgårdar och i planteringar. Utefter vägarna så 
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växer den på mycket olika ställen, en del växer i mer eller mindre sumpområden och 
andra vªxer i mer òdjungelò. Utefter sm¬gatorna i villaomr¬dena finns ocks¬ de mest 
spektakulära hibiskusblommor jag någonsin sett, fransiga, fyllda, eller enkla, i alla 
möjliga färgställningar. Den vanligaste hibiskusen är dock den rödblommiga. Den 
används flitigt som häckväxt, klängväxt eller som solitärväxt. Mycket användbar 
alltså. Hibiskus som klängväxt! Det har jag då aldrig sett tidigare. Ett träd som vid 
första anblicken har blommor som liknar hibiskus har jag gått bet på att bestämma.  
Mörkgröna stora blad som nästan ser ut som katsurans bladverk och blekgula 
blommor som sitter långt ute i grenspetsarna. Ser nästan ut som att det hänger en 
massa frukt i trädet. Utefter gatorna växer också t ex Oleander, bå de rosablommig 
och vitblommig. Blomningen är ännu inte så överdådig då blomningen nyligen 
startat.  

 

Flamboyant Tree, eller Delonix regia är ett 
ganska vanligt träd i här och i andra varma 
områden. Det klarar ganska mycket torka då 
jag har sett att det är  också ganska vanligt 
träd i t ex Förenade Arabemiraten. Det börjar 
blomma nu och en del träd är redan fullt 
utslagna. Fantastiskt blickfång med sin 
lysande röda färg (Fig. 3). Spektakulära 
fröskidor också, spektakulära eftersom dom är 
ganska stora, ca 20 cm långa skulle jag gissa. 
Fröskidorna sitter kvar länge på trädet, så just nu ser det lite lustigt ut med dessa 
långa fröskidor som hänger ner från grenarna som är mer eller mindre översållade av 
lysande röda blommor och där de ljusgröna bladen börjar spr icka ut. Delonix är ett 
av de få träd här som tappar löven under vintern.  
Ungefär där tar mina kunskaper slut när det gäller att känna igen de träd jag ser här. 
Nu får vi så övergå till träd som jag har fotograferat för att försöka bestämma med 
hjälp av internet. Det har gått i de allra flesta fall, men det är åtminstone ett träd 
som är ganska vanligt här som jag inte lyckats bestämma så det får vi lämna därhän 
sålänge. De flesta tropiska 

 

träd har flikigt bladverk i någon form. 
Antingen finflikigt som t e x Jakarandaträden 
(t ex. Jacaranda mimosifolia). Kronorna på 
Jakarandaträden ser ut som stora mjuka 
òkuddarò som man bara vill stryka med 
handen över. Dom blommar dessvärre inte vid 
den här tiden, det hade varit fantastiskt att få 
se dessa träd översållade av lila blommor, 
men det får bli en annan gång. Bland träden 
som blommar nu så finns t ex Brazilian Rain 
Tree (Chloroleucon  tortum) vars blommor ser ut som òulltottarò strºdda ºver hela 
kronan. 
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Bland de mer spektakulära träden som blommar nu finns Cassia ferruginea som har 
långa hängen av svavelgula blommor (Fig. 4). Tänk er Gullregnets blomklasar i 
dubbelt omfång så kommer ni lite i närheten av storleken på dessa. Cassia blommar 
också på bar kvist så det går inte att missa blomningen. Under min först a promenad 
utmed gatorna här i villaområdet fick jag syn på några fantastiska blommor i ett träd. 
Först trodde jag att det var någon sorts klängväxt som gick upp i trädet, men det var 
det inte. Det var trädet självt som blommade och blommorna såg mer ut so m liljor. 
Fantastiska klasar med rent vita trumpetformade blommor. Nu vet jag att trädet 
heter Himatanthus sucuuba (Fig. 5). Och det är också ett förhållandevis vanligt träd 
här. Ett träd som man kan förväxla detta med är Cecropia  pachystachya som har ett 
liknande bladverk och stammar men totalt olika blommor. Andra träd har 
spektakulära blommor men i färger som mer smälter in i lövverket. Pachira aquatica 
är ett sådant träd (Fig 6).  
Blommornas form och utseende för tanken till liljor men dom uppför sig s om dagliljor 
och blommar bara en dag. En dag när jag tog min promenad utefter lagunen utanför 
hotellet s¬ fick jag syn p¬ n¬got òkonstigtò i ett av trªden utefter gatan. Vid nªrmare 
betraktelse så såg jag att det var en grönskimrande liten kollibri som kil ade från 
blomma till blomma. Och vilka blommor sedan. Ljuslila trumpetformade blommor på 
trädet .Men inte hann jag med med kameran för att ta en bild av en kollibri, det gick 
inte. Blommorna däremot, dom finns förevigade.  
Oj, oj, oj, det finns så mycket at t berätta härifrån när det gäller växter så det skulle 
behövas mycket mer utrymme än vad jag kan klämma in här. Nu börjar det blomma 
på allvar, varje dag ser man nya blommor, nya växter som slagit ut . 

Monica 
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Årets perenn 2012 
Bolltistel, Echinop s bannaticus  
 
En formstark stjärna som förlänger säsongen med sina svävande glober över den 
soliga rabatten! 

 
Blå bolltistel är den perenn som skapar starkast 
form och volym i den blå rabatten. Inget ont om 
riddarsporrar och lupiner men de kommer inte i 
närheten av den blå bolltistelns fylliga, stadiga 
växtsätt. 
Bara en tistel , säger en del nedlåtande. Det bär 
den blå bolltisteln med upphöjt lugn och påpekar att 
Skottlands nationalblomma är en tistel! Humlor och 
fjärilar älskar den puderblå klotblomman, va rs 
skönhet varken hotas av starkt solljus, vind, hetta 
eller torka. Fröställningarna är dessutom fina 
matförråd för fåglarna på vintern.  
Den blå bolltisteln har perfekt formade stålblå 
trumpinnar, med lång blomning från juli.  Gör sig 
bra i större grupper  men fungerar även som solitär 
med en låg marktäckare runt.  

 
 
 

 
 

Nu har vi fina alu-stickor till salu. 
Både stora o små. Man skriver bara med blyerts så håller texten länge. Det går att 
forma dem så att man kan hänga dem runt buskar, rosor, clematis el lik nande. 

De ligger i 20 buntar och kostar: 40kr för 2", 50kr för 3"  

Pinne 10kr/st för att kunna hänga stickan på om man inte kan fästa på annat vis, 
t.ex en växt som vissnar ner under vintern och som man vill ha koll på. 
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NYA BÖCKER I BIBLIOTEKET 2011 
 

Äpplen i Sverige 
- Svensson/Kastman 
  

Krukboken 
- Kvant 
  

Fredriksdal. Fyra årstider 
- Ekvall 
  

Odla i växthus 
- Swithinbank 
  

Trädgårdens golv 
- Ilminge 
  

Rosor. En rosodlares  
betraktelser - Park  
 

 
 

 
 
 
 
Plantskolor värda en omväg 
- Widlundh/Servin 
   

Skuggväxter 
- Widlundh/Servin 
  

Contemporary Color in the  
Landscape ï Wilson 
  
Tomorrowôs Garden 
- Orr 
  

Trädets Tid 
- Kvant 
  

Odla exotiskt i din trädgård  
- Johansson 
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Crocuses. A complete guide 
to the genus ï Rukġƃns 
  
Gardendesigners at home.  
The Private Spaces  
Of the Worldôs Leading  
Designers ï Kingsbury 
 
Medelhavsträdgård. Så  
skapar du stilen ï Engstrand 
  
Romantisk trädgård. Så  
skapar du stilen ï Engstrand 
  
Trädgårdstoppen. Följ med 
på en underbar  
trädgårdsresa genom Sverige 
 - Englander 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nybörjarträffar 
 

Liksom tidigare år så planerar vi att ordna träffar för nya medlemmar.  
Under vår och försommar besöker vi ett antal medlemmars trädgårdar för att få 

inspiration och nya idéer, samt lära känna varandra lite bättre.  
Är du intresserad? Kontakta Maj-Lis Åkesson, tfn 040 ï 42 28 70 eller email 

Mbakesson@glocalnet.net  före den 1 april.  

Deltagarantaler är begränsat.  

 
 
 

 

mailto:Mbakesson@glocalnet.net
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Öppna trädgårdar 2012 

¶ Lördagen 19/5 kl. 11 -16  
Laila Dahlgren 
Glimminge 7 
272 92 Simrishamn 
0414 ï 251 52  
 
Mellan Simrishamn och Borrby, vid Gislövs stjärna. Kommer att sätta ut 
skyltar. 
 
Välkommen till en stor tomt med massor av träd, buskar och perenner som 
samsas med igelkottar, salamandrar och lövgrodor. 
Här är det djuren och växterna som bestämmer hur det ska se ut.  
En vildvuxen men intressant trädgård. 

 

¶ Söndagen 10/6 kl. 10 -16  
Inga Brolin 
Råsets boställe 6115 
242 95 Hörby 
 
Kör förbi Hörby norrut, sväng mot Äspinge.  
Strax innan Äspinge kyrka, sväng till vänster mot Svensköp. 
Följ vägen till skylten òR¬set 3ò. 
Sväng mot Råset. 
Passera ortsnamnsskylten Råset. 
Sedan är det första gården på vänster sida, med en röd loge och en guldalm. 
 

         Trädgård på Linderödsåsen vid en gammal bondgård i skogskanten,                           
         med bl. a rododendron, pioner, klematis, iris, liljor och hostor.  

         Dessutom kobrakallor, dagliljor, julrosor och skuggväxter 

 

¶ Söndagen 17/6 kl. 10 -16  
Ingemo och Per Gylling 
Glumslövsvägen 325, Glumslöv 
0418-70580, 0703-477 
 
Vår tomt är på 3.000 kvadratmeter, och vi har bott här i 27 år, trädgården är i 
engelskinspirerad stil, här finns lusthus, växthus och en fin utsikt mot Ven.  
Ni hittar oss mellan Rydebäck och Landskrona.  
Välkomna ! 
(Vi tar inträde, 20 kr)  
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         Lördagen 30/6 kl. 11 -16  
Åke & Inger Boketoft 
Sofielundsvägen 16 

          247 34 Södra Sandby 
          046-57343 
 

Om man kommer från Lund tar man till vänster vid trafikljuset i centrum, kör 
förbi kyrkan och svänger höger i rondellen, kör till höger på andra gatan som 
är Sofielundsvägen, andra gatan till vänster och tredje huset på höger sida.  
 
Trädgården är något engelskinspirerad, indelad i olika rum, med träd som 
tulpanträd, katsura och amerikanskt judasträd. Buskar som syrener, 
rhododendron, rosor och blåregn samt olika perenner. tex rudbeckior. På 
våren tulpaner och allium. Ett japanskt hörn och en mosse med köttätande 
växter. 

 

¶ Lördagen 30/6 kl. 12 -18  
David & Anita Ekblad 
Kornvägen 18  
247 34 Södra Sandby 
046-576 38 
 
Kör förbi kyrkan i Sandby mot Gårdstånga. I rondellen vik till v änster och 
därefter omedelbart till vänster in på Kornvägen. Parkera gärna där. Gå upp 
2:a tvärgatan till höger till 4:e huset.  
 
En villaträdgård, tomt 775 kvm. Mycket av trädgården är under förändring.  
Gräsmattan har reducerats .  
Rosor, många gammeldags, sätter sin prägel. Förhoppningsvis blommar ett  
40 -tal av de över 85 sorterna . Bland övriga växter mycket perenner , både 
lund- och surjordsväxter, många ovanliga. Damm. De flesta blommorna har 
planterats under år 2011. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Foto: Gunnar Sihlen 
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¶ Söndagen 1/7 kl.11 -16  
Gullan Andersson                                                                                                       
Hantverksgatan 24                                                                                                                
227 36 Lund                                                                                                                       
tel: 046 307757                                                                                                                  
e mail:  gullan.a.andersson@gmail.com 
 

Från den stora karusellen vid Nova: kör Fjelievägen in mot Lund centrum. Tag 
till vänster i andra korset (Måsvägen) och sedan första avtagsvägen åt höger 

(Hantverksgatan). Gullan bor på Hantverksgatan 24. 

Stopet 2 i Lund är en gammal radhusfastighet från 1919 med en långsmal 

trädgård på 400kvm.  

Trädgården har varit min lekplats sedan 1995 där jag leker, skapar och njuter. 
Det är alltid projekt på gång här och trädgården förändras ständigt i en dialog 
med mina ideer. 

På våren blommar gamla tulpaner och andra lökväxter som finns gömda sen 
länge i jorden.  Jag har planterat många vackra träd som jag älskar att umgås 
med och rabatterna växer kontinuerl igt och är fyllda av perenner av olika slag.  
Om jag blir intresserad av en växt, så tycker jag om att leta efter fler sorter  
av den. Växter som är njutbara i alla sina stadier är mina favoriter. 
Fröställningar kan vara lika vackra som blommor och bladens och lövens 

höstfärger slår det mesta.  

I skapandet av små stilleben och miljöer att meditera över eller att vila 
ögonen på återanvänder jag ofta både växtmaterial (som avverkade träd och 
avklippta  vattenskott), stenar (naturstenar och gamla gång - o 
altanbeläggningar) samt roliga, ibland rostiga fynd.  

 

¶ Söndagen 1/7 kl.11 -16  
Carl-Göran Sjöstedt 
Tibastgränd 20,  
230 40 Bara 
040-44 64 74, 070-35 77 333 
 
Bara ligger intill väg 841 mellan Malmö och Klågerup. Vid Bara centrum, vrid 
in Värbyvägen, kör ca 1 km, vr id vänster in på Sigvard Grubbes gata. Kör fram 
till femte återvändsgränden på vänster sida. Vrid in på Tibastgränd alternativt, 
vid många besökare, parkera på parkeringsplatsen 
vid infarten till Tibastgränd. Nr 20 är sista huset på höger sida.  
 
En trädgård på ca 1000 m² i ständig förändring. Damm, stenparti, torvparti, 
tråg mm 

 
 
 
 

mailto:gullan.a.andersson@gmail.com
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¶ Söndagen 15/7 kl. 10 -16  
Pia Persson 
Storgtan 51,  
27293 Ö Tommarp ,1 mil v om Simrishamn  
0414-20443 
http://fuchsi apia.se/  
 
Öppen trädgård med växter för skugga. Samlarträdgård innehållande spec 
perenner  
med vackra blad : Arisaema, 
Podophyllum, Paris,Trillium, Hosta 
och surjordsväxter.  
Woodland, torvpartier, våtbäddar, 
ormbunksbäddar, stenpartier och 
dammar. 
Har även växter till salu. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¶ Söndagen 5/8 kl.10 -19  
Thomas Bergqwist  
Åsbovägen 1  
Staffanstorp 
0709-54 78 50 / 046 -25 41 81 
 
Trädgården har exotiska växter & viss djungel atmosfär som genomgående 
tema. 
Här trivs kvarter med olika sorters Bananer, stora Trädormbunkar, mängder 
av Palmer, storvuxna Ingerfäror och Bambu samt alla möjliga och omöjliga 
växter. Mycket övervintras ute och trädgårdens knappt 600kvm återuppstår i 
sin fulla prakt under sommaren då det experimenteras för fullt år från år. 
Trädgården är bl.a. annat med i Ludvig Johanssons bok Odla exotiskt i din 
trädgård. 
Möjlighet att köpa vissa växter finns.  
 
 

http://fuchsiapia.se/
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Ombudsmötes rapport från Birgitta och Lotta som 
representerade Skånekretsen 2011 
 
Efter sedvanliga mötesförhandlingar, val av ledamöter där bl.a. Lotta blev invald till 
valberedningen övergick mötet till intressantare frågor.  
 
Medlemsavgiften 2013  fastställdes till 200: - (från 175: -) och Skånekretsen 
kommer att föreslå 100: - (från 70: -) d v s totalt 300: - (från 245: -) från år 2013. 
(Som vi sa på informationen 19 okt på Alnarp skall det täcka in högre lokal - och 
föredragshållarkostnader.)  
 
STAs hemsida  har fått en ny webbmaster Torsten Eriksson. Torsten presenterade 
sig själv och redogjorde för sitt arbete med hemsidan. 2010 beslutad es det att STA 
skulle bygga en växtdatabas. På OM framfördes åsikten att projektet kan bli mycket 
dyrare än vad som sagts. Torsten lugnade oss om att växtdatabasen inte behövde bli 
så dyr som det befaras och OM beslutade att 30 000kr skulle avsättas som 
startbidrag. 
 
Riksbibliotekarie blev Susanne Nilsson från Nordöstra Småland. Susanne säger att 
STA sitter på en fantastisk bokskatt. När alla böcker är registrerade skall de läggas ut 
på webben och då kan vi börja låna, tex Alebrings-samlingen. 
 
Motioner ï redogörelse för hur det gått med motioner tagna på OM 2010:  
Skadegörelse i trädgården, går inte att försäkra sig mot.  
Ny/moderniserad logotyp för STA finns i div utföranden på webben att ladda ner för 
oss alla. Utbildningsmaterial för nya medlemmar är klar inom kort.  
 
Motioner 2011  -Föreslagna nya krets- & riksstadgar återremitterades till 
stadgegruppen som förstärktes med Göran Fries. Lite mer bearbetning efterlystes för 
att sammanfatta kort.  
Stockholmskretsens motion att skriva in delat ordförandeskap i stadgarna bifölls. 
 
Den 6 juni blir Trädgårdsamatörernas dag  -  en idé från Framtidskonferensen 
2010) (Skånekretsen gör en resa till Nordöstra Skåne) 
Riks-styrelsen kommer att lägga ut informationen till Allt -om-Trädgård och Allers 
Trädgård. 
En bra idé som kom fram var att hitta på en symbol (vår logotyp?) och sätta på en 
pinne utanför öppna trädgårdar, eller Evenemang ï typ Konstrundan.  
 
Östgötakretsen  hälsar alla Hjärtligt välkomna till Riksmötet i Linköping den 15 ï 17 
juni 2012. 
 
Kommande riksmöten , tr e nya kretsar anmälde sig ; 
2015 Dala-Gästrike, 2016 Bohuslän-Dal samt 2017 Öland-Sydöstra Småland. Vi har 
alltså klart 6 år framåt i tiden - fantastiskt!  
Birgitta  & Lotta  
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Besök hos Elsie och John Alebring 
 
Alebrings skall flytta! De vill ha hjälp med att  tömma sitt växthus. Mycket är redan 
borta, men det finns mera att hämta. . . Vad svarar man på en sådan förfrågan? 
Naturligtvis òVi kommer!ò S¬ en av de f¬ vackra dagarna i somras for vi - Ella, Maj-Lis 
och jag - till Alebrings i Hässleberga i den vackra Genarpstrakten. Det var en stor 
upplevelse att träda in i Elsie och John Alebrings berömda trädgård, se ordningen 
som rådde och inse att denna odlarmöda nu stod inför ett definitivt uppbrott.  
 
Vi fick en snabb rundtur av John och eftersom alla gångar var stenlagda så gällde det 
att òh¬lla tungan rªtt i munò fºr att inte snubbla. John sprang som en stenget genom 
alla gångarna och visade de fina och speciella växter som fanns där. Trädgården var 
uppdelad i òolika lªnderò och vid varje planta fanns en skylt som angav namn, familj, 
ursprung m m. 
 
Sedan gick vi in i vªxthusen och John visade oss sina òskatterò. Hªr fanns lºkar och 
knölar som inte tåler vårt svenska klimat och därför måste förvaras i lökhus. Vi kunde 
se krokus, fritillaria cyklamen och många andra sorter som vi aldrig hört talas om 
tidigare. John verkade glad och lättad över att någon från STA tog hand om en del. 
Det kändes högtidligt att ställa alla dessa krukor med spännande innehåll i egna 
backar. Sedan gällde det att balansera ut till bilarna och packa så tätt det någonsin 
gick. Dottern Chris var oss till mycket stor hjälp.  
 
En vecka senare åkte Ella och Maj-Lis dit igen och fyllde ytterligare en bil med 
krukor. 
    
Backarna med växter står nu i tryggt förvar (inte växthus) och några lottades ut  den 
29 september på lökmötet. En del kommer (om vi lyckas med övervintringen) att 
säljas på växtmarknaden den 6 maj. 
 
Kaffe har man med sig på utflykt och i en varm hörna i trädgården hade vi en riktigt 
trevlig pratstund. Vi bad John berätta om "hur allt började" och det gjorde han 
gärna. Det var alltså John som efter att ha besökt Trädgårdsamatörernas möten i 
Stockholm under en tid, föreslog att det skulle bildas en krets i Skåne. Under ungefär 
samma tid hade Inga Brolin kommit med samma förslag. Så småningom bildades 
alltså den första kretsen utanför Stockholm och mötena hölls i början på Residens 
Schweizeri. John startade också tidningen Trädgårdsamatören och skötte själv det 
mesta av arbetet med god hjälp av Elsie. Man startade också en botanikcirkel hemma 
hos Alebrings, vilken faktiskt håller på fortfarande!  
 
Paret Alebring lyckades sälja sitt hus ganska snart till en familj som var intresserade 
av både hus och trädgård. Själv har de flyttat in i ett betydligt mindre hus i Genarp 
och John är nu i full gång med att anlägga rabatter och lägga sten!  
Birgitta  
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Trädgårdspaletten AB 
 
 

 

9 Horsabäcks perenner  Plantskola  
Perenner. Stor visningsträdgård med stenparti och 
woodland. Katalog. Vägen Våxtorp - Hishult, tag av i 

Horsabäck. Skylt vid vägen 1,3 km mot Linghult.  
Tel 0430-320 54. Öppet 1 april-1 nov tis-sön 10-18. 
www.horsabackperenner.se 

1 Trädgårdspaletten AB  
En handelsträdgård med plantskola. 
Egen odling av sommarblommor, snittblommor o 

krukväxter.En botanisk utställning. 

Vardagar 9-18, lör 9-14.30. 
Sön 12-14 Tel: 040 -82349 

Stattenavägen 5 Malmö, Kulladal 
www.tradgardspaletten.se 

 
 

      

 
2 Ödåkra Uteplantor Trädgårdsbutik *  
Stort sortiment av perenner, buskar  

rododendron, prydnadsträd, klängväxter, 
fruktträd och bärbuskar. Trädgårdstillbehör. 

Fleningevägen, Ödåkra. 

Tel 042 ï 20 42 10. Fax: 042 20 44 09  
 www.uteplantor.se  
 

4  Cedergrens & Co, Plantskola   
Gammaldags rosor, klematis. Perenner, buskar o 
fruktträd m.m.  

Postorder. Beställ innehållsrik katalog. 
Box 160 16, 250 16 Råå. 

Starkoddersg. 4,Tel 042 ï 26 00 52,  

Fax: 042 ï 26 08 90 
www.cedergrens.com 
 

6 Flädie Träd gård och Butik  (f.d. Flädie 

Plantskola) * (utomhusväxter)  
öppnar i ny regi våren 2012.  

Öppettider: Vard 10-18 Lörd, sön och 
helgdagar 10-16. 

Flädie kyrkoväg 27, 237 91 Bjärred. Tel: 046-277187. 

www.fladieplantskola.se 
 

    5  Flyinge Plantshop  
     Skånes största sortiment av  
     trädgårdsväxter. Visningsträdgård.  

     Plantskolevägen 6, Flyinge  
     Tel 046 ï 523 55 

     www.flyingeplantshop.se 

 

7 Lilla F iskaregatans Trädgårdsbutik *  

Nordens största sortiment av lökar. 
Amaryllis. Postorder. L. Fiskareg. Lund.Tel: 046-590 

00 30. Fax: 046-590 00 43 
www.lillafiskaregatanstradgardsbutik.se 

* = 10% rabatt, uppvisa  

      giltigt medlemskort   

8 Bjärhus Växtbutik  
Välkommen till en välsorterad växtbutik.  
Bjärhus 7742, Klippan 

Tel: 0435 ï 102 95 
www.bjarhus.se 
 

www.horsabackperenner.se
www.tradgardspaletten.se
%20www.uteplantor.se
www.cedergrens.com
http://www.fladieplantskola.se/
%20%20%20%20%20www.flyingeplantshop.se
www.lillafiskaregatanstradgardsbutik.se
www.bjarhus.se
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16 Tågarps Trädgård  

Specialitet: moderna och gammeldags  

rosor, klematis o andra klängväxter. 
Från perenner till stora träd.  

Vard 10-18, lör, sön, helgd 10-14.  

Tel:  0414-203 31. 
Mellan Ö. Tommarp  och Gärsnäs 

www.tagarpstradgard.se 

13 Tirups Örtagård, Specialplantskola *  
Kryddväxter, färg och medicinalväxter. 

Klängväxter. Visningsträdgård. Butik och Café. 
Katalog. Väster om Malmövägen, mellan Tottarp 

och Staffanstorp. 

Tel: 040 ï 44 52 53 
www.tirupsortagard.se 

 
 

    12  Öspab  Växtvaruhus *(växter)  
   Stort sortiment av träd, buskar, perenner,  

   krukväxter och sommarplantor.  
   Östra   Sönnarslöv tel: 044-33 11 90  

   Lund (även växthus) tel: 046 -15 12 12    

   Hässleholm tel: 0451-847 48    
   Karlskrona tel: 0455 ï 231 00 

   www.ospab.se 

 

18 Roskraft  Specialplantskola *  
Sveriges största sortiment av rotäkta  

rosor. Postorder ï sortlista och katalog. 
Kvarnby 134, 276 36 Borrby. Tel:0707-  

14 88 24. E-post info@roskraft.se 

Sortlista se även www.roskraft.se  

19 Gunnebo trädgård  
Plantskola med växter för hela trädgården. 

Öppet marsïokt. 
Landsvägen 9, Skivarp. Tel 0411-30201. 

www.gunnebotradgard.com 

 

20 Åbergs Trädgård o Café  

Plantskola  
Perenner, sommarblommor, grönsakspl, gräs, 

kryddväxter och buskar. Stort 

perennsortiment. Visningsträdgård.  Café.  
Öppet vard 10ï17, lör-sön 10-16.  

Stängt midsommar.  
Väg 19, 2 km N. Ystad, Karlshemsv. Öja, 

Ystad. Tel: 0411-125 54 
www.abergsgarden.nu 

 

 
 
15 Ulriksdals Trädgård på Kivik  
Ulriksdals Trädgård på Kivik 

Specialplantskola med ovanligare träd och 
buskar, 

Julrosor, pioner och japanska lönnar. 
Butik. Öppet april tom sept, fre -sön, samt 

sommaren tis-sön, kl 11-17. 
Tel 0414-70610. www.edafos.se. 

 

 
 

 

21 Linders plantskola *  
Ekologiskt egenodlade ovanliga träd, 
buskar & perenner. Arboretum med 

vildinsamlat växtmaterial. 
Öppet enl. överenskommelse. 

Peter Linder, tel 0733 

518716,Köinge6902, Hörby. 
www.lindersplantskola.se 
 

www.tagarpstradgard.se
http://www.tirupsortagard.se/
%20%20%20www.ospab.se
mailto:info@roskraft.se
www.roskraft.se
http://www.gunnebotradgard.com/
http://www.abergs/
http://www.edafos.se/
http://www.lindersplantskola.se/
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På andra sidan häcken finns en annan värld; en värld 
full av möjliga, omöjliga och alla möjliga växter. 
Text & fot o där inte annat anges Thomas Bergqwist  

- Om Bambu, Bananer och Ingefªraé 

Det är som rubriken säger som gäller i vår trädgård, den är i mångt och mycket 

annorlunda, inte riktigt som hos andra.  

Först en bekännelse; Jag har varit medlem i STA i många år men aldrig egentligen 

besökt en annan medlemsträdgård under sommarmånaderna. Med andra ord har jag 

egentligen inga referenspunkter för hur andras trädgårdar ser ut. Inspirationen har i 

stället varit framför allt trädgårdar i England och då exotiska pionjärträ dgårdar som 

Will Giles och andra.  

Därför har vår trädgård en annorlunda touch och kanske rentav utstrålning.  

Den är inte alla gånger logisk, praktisk och innehåller många både möjliga, svåra 

eller rentav omöjliga växter, i andras ögon, alla med en uppgif t som kuliss, 

utropstecken eller växtkompis till det övriga gröna gänget.   

Varför?  

För att det är en äventyrlig pionjärträdgård och för att vi vill från Sydlig & Nordlig 

flora skapa en spännande helhet genom att odla varmtempererade växter där de inte 

är tªnkta att vªxa. Fºr palmer och annat roligt vªxer ju inte hªré Eller hur? 

Naturligtvis har vår trädgård ändrats många gånger och likt Darwins utvecklingslära 

stegvis tagit oss till den trädgård som är idag.  

Strategin är och har varit att medvetet över pl antera framförallt vedartade växter för 

att få ett gynnsamt mikroklimat. Men givetvis med insikten om att det svåra valet 

kommer att stå om ett brokbladigt tulpanträd  - Liriodendron tulipifera 

aureomarginata, en Magnolia Galaxy , en Cornus controversa eller ett Kentucky 

kaffeträd - Gymnocladus dioicus skall få smaka sågen och i förtid hjälpas till 

vedhögen. 

 

Figur 1 Översiktsbild mot söder med trädormbunkskvarteret (foto Patrik Flank) 
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Bambu - Ett måste  

Österns drake, för det är med Asien som vi oftast för knippar bambu, även om den 

finns på andra ställen. Då vi är välsignad med att bo i söder kan jag idag njuta av 

bambubestånd upp till 6-7m höga av släktet Phyllostachys. Min Phyllostachys vivax 

'Huangwenzhuô ªr nu 7m och ªr med sina friskt grºna stammar och gula streck 

(färgad sulcus, vilket är in buktningen på bambustammen), ett viktigt inslag i 

grºnstrukturen med sitt òtrªdlika vªxtsªttò Syskonet Phyllostachys vivax 'Aureocaulisô 

med sina gula stammar tävlar om att skjuta skott snabbast, sommaren 2010 växt e 

den med 38cm per dygn (jo, du läste rätt), vilket är bra för Nordiska förhållanden. 

Idag huserar jag tretton olika typer av bambu i trädgården, vilket ger både karaktär, 

struktur och färg . 

 

Figur 2 Phyllostachys vivax 'Huangwenzhuô 

Ett tips är att betän ka att bambu (ej de klumpformiga) ger sig ut på jakt efter vatten 

och näring om man är för snål eller har torra jordförhållanden. Ett sätt att undvika 

detta är att mata dem på plats med vatten och näring, så att de stannar. På sikt 

kanske det även är en god ide att sätta in en rhizombarriär om det blir riktigt 

besvärliga. Just i skrivande stund utvärderar jag två olika typer av barriär då jag 

tycker att detta saknas på vår svenska marknad (den som är intresserad av detta 

kan höra av sig till mig så kan jag kanske lösa ev. problem).  

En annan bambu är Pyllostachys spectabilis som är fantastisk och spektakulär som 

namnet antyder. Den är spektakulärt snygg underplanterad med Ophiopogon 



 

24 

planiscapus 'Black Beard' (stort ormskägg). Black Beard är vida större, bättre och 

vigorösare än den något tröga vanliga Ophiopogon planiscapus 'Nigra'.   

På bilden, är mina Black Beard nyplanterade och har inte riktigt visat sin potential än. 

Black Beard var jag visst ensam om att plocka in och sälja i Sverige under året. Det 

blev en liten hype på Skånekretsens växt marknad där jag talade mig varm för 

òSvartskªggsò fºrtrªfflighet jªmfºrt med det vanliga ormskªgget.  

 

Figur 3 Pyllostachys spectabilis underplanterad med Ophiopogon planiscapus 'Black Beard´  

 

Figur 4 Bambugången ut mot trädgården              Figur 5 Bambu vy med stort Strelitzia nicolai blad  

            till vänster  

Ytterligare en odlingsvärd bambu är Phyllostachys bissetii som är en av de 

härdigaste. Den är fantastiskt snygg med gul bladiga Liriope muscari 'PeeDee Ingot 

Gold' som underplantering. En extra bonus i sammanhanget är de blå pärlhyacint 

liknande bommorna som ger en kontrasterande krydda till de gula bladen. Tänk bara 
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på att 'PeeDee Ingot Gold' blir grönare ju skuggigare de planteras.  Den sista i raden 

av bambu denna gång är Fargesia jiuzhaigou 1 som också är fantastiskt vacker.           

Den är med sina härligt färgade stammar, nästan röda i solsken och till det små blad 

vacker i alla sammanhang och borde användas betydligt mer. Den är Klumpformande 

och sprider sig inte som Phyllostachys arterna.  

 

Figur 6 Fargesia 'Jiuzhaigou 1' 

 Stora blad ï En passion  

Hur är sinnebilden av tropiska breddgrader? 

Stora frodiga blad och växter, Bananer ett givet inslag och så lätt att nå för oss alla i 

denna kalla nord. Musa basjoo, Japansk fiberbanan, fast här fanns inte ett rätt i det 

Svenska namnet då den är från Kina och inte är fibrös och har aldrig använts för sina 

fibers skull, så namnet är en gåta. Det får vara hur det vill med detta för den är en 

guldklimp i den tropiska kulissen i en tempererad trädgård, rothärdig till -20C och 

med stammar som endast tar någon enstaka minusgrad. Det är dock så att det är 

stammarna man vill bevara år från år så att bananen blir stor, min är idag nästan 5 

meter hög. Men du slipper övervintra denna höjd då du sonika skär av den på ca 1,2 

meter och övervintrar den ute i trädgården i en uppbyggd frigolitlåda (4 stora 

frigolitskivor som väggar och en som tak, för den intresserade ber jag att du tar 

kontakt med mig så beskriver jag hu r mer ingående). Bananer gör sig bäst i grupp, 

den otålige planterar därför gärna en tre stycken som en grupp som ingen blir 

oberörd av. Det blir en Mowgli känsla som direkt ur Djungelboken garanterar jag. 

Det finns många fler odlingsvärda bananer, med fantastiska röda schatteringar i 
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bladverket som Musa sikkimensis 'red tiger', även den är från foten av Himalaya dock 

från den Indiska sidan Sikkim. Den är ungefär i storlek och härdighet som Musa 

basjoo, men betydligt svårare att få tag på, den är dock värt besväret för den som 

vill få även Mowgli intresserad av bananer. För att inte tala om Ensete ventricosum 

'Maurelii', den röda Abyssinska bananen från Etiopien som är något av det häftigaste 

man kan odla. Den är förövrigt en pseudo banan, färgerna är rent m agiska och i 

motljus slår den allt och skulle få även Mowgli att gapa av beundran. Tyvärr går den 

inte på friland i Sverige utan måste övervintras som stam i ett frostfritt uterum eller 

garage etc. Den kan växa till massiva proportioner och är en klenod värt varenda 

sekund av arbete. 

 

Figur 7 Musa basjoo                                       Figur 8 Ensete ventricosum Maurelii 

Fortsättning följer.....  

Jag måste bara passa på att tacka alla som kom på besök då jag under öppen trädgård premiärvisade 

min trädgård för Skånekretsen.  

Det var ett stort steg för mig då man aldrig är riktigt nöjd med sin trädgård, men responsen var 
överväldigande så jag kommer att hålla öppet även 2012.  

Då jag den 19 oktober höll ett föredrag för ett gäng tålmodiga amatörer om min  trädgård i Alnarp.  
De orkade tappert lyssna och titta på mina alla bilder och jag fick då frågan om jag jobbar med 

trädgård? Och det gör jag inte yrkesmässigt.  
Jag har dock ett litet handelsbolag för att själv kunna få tag på växter och för att kunna sp rida växter 

som är svåra att få tag på. En del känner säkert till mig från Skånekretsens växt marknad där jag står 

då och då. Vill du få tag på mig går det att ringa 0709 -547850, maila info@crossgardens.se eller gå in 
på www.crossgardens.se 

mailto:info@crossgardens.se
http://www.crossgardens.se/
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Gardens Illustrated ã tips 
 

Oct 2011-nr 
 
Sen en tid tillbaka prenumererar Skåne-kretsen på Gardens Illustrated. Vi är säkert 
m¬nga som kºper den vid enstaka tillfªllen och glªds ¬t trªdg¬rdsbesºk òp¬ distansò, 
intervjuer, växtpresentationer, planteringstips, designfrågor och bokrecensioner bl a.  
 
Tanken är att vi cirkulerar runt dem i styrelsen och däref ter skall de hamna på 
lotteribordet.  
Vi får ett och annat tips den vägen, mycket inspiration och inte minst bra boktips för 
inköp till biblioteket. Det är ganska mycket böcker inom olika områden som 
recenseras i varje nummer. 
 
Nu tar det ju lite tid för ti dningarna att komma ut på lotteriborden och därför lägger 
vi ut lite tips:  
 
Bjºrnbªr òReubenò 
Ger bär såväl på nya som äldre grenar, både tidig och sen skörd således. Den är 
kompakt i växtsättet och kan t o m odlas i en stor kruka. Undrar om den kan 
jämföras med Rubus Navaho (180:- hos Trädgårdshandeln i Limhamn), som av 
etiketten att döma och såvitt jag kunde se var en upprättväxande typ.  
 
Vacker trädgård i Provence  
Vid 70 års ålder pensionerade sig Nicole de Vésian från jobbet som ledande stylist 
från Hermès i Paris, till Provence. Trädgården skapades under 80-talet, har finns 
mycket formklippt, rustika stenobjekt, och en fantastisk utsikt. Tio år tog det att 
skapa vad många menar är ett mästerverk och inspiration för en hel generation 
ledande trädgårdsdesigners. 
Trädgården, La Louve, ligger på en terrasserad bergssida. Så underverk kan visst 
skapas efter uppnådd mogen ålder. För den som viss läsa mer; Nicole de Vésian; 
Design in Provence av Luis Jones. 
 
Vem gillar att göra marmelad och gelé?  
Cydonia oblonga, päronkvitten. Många av oss har säkert njutit av blomningen hos 
det ganska stora exemplaret i Tirups örtagård. Stora vackra rosa blommor. Av en 
händelse hittade jag ett exemplar hos Tågarps Trädgård för 2 ï 3 år sedan, och 
faktiskt blev det 10 frukter ti ll gelé tror jag. Gardens Illustrated har ett par sidor om 
kvitten med ett flertal recept.   
 
Scilla madeirensis                                                                                  
Ser en bild på en skir växt med vackra blad och undrar om det är något vi kan 
beställa hos vår lökleverantör nästa gång ï checkar i årets katalog och 
jajamensan, där fanns den som nyhet. 
Lotta 
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EN DEJLIG VÅRRESA TILL DANMARK! 

 
 

 

Lördagen den 28 april åker vi till Själland över dagen och besöker en plantskola och 
tre privatträdgårdar!  
 
Vi startar från Alnarp kl 7.30 och kör till Bagsvaerd nära Klampenborg till Aldershvile 
Planteskole. Detta är en specialplantskola som bl a har många ovanliga buskar och 
träd. 
 
Sedan besöker vi Jörn Dannesboe i Slangerup. Jörn är en känd trädgårdspersonlighet 
och har hållit föredrag hos oss på Alnarp och skrivit ett antal mycket intressanta 
böcker. 
 
Nästa trädgård ligger i Store Heddinge hos Sonja och Keld Jensen. 
 
Den sista trädgården finns i Assendrup och tillhör Hans Sörensen. 
 
Jörn Dannesboe har själv en mycket fin trädgård och det är han som re kommenderat 
de andra två. 
 
Någon gång under dagen besöker vi också en trevlig kro och äter dansk frokost. 
 
Resan kommer att ta hela dagen och vi beräknar att vara tillbaka på Alnarp vid 21 -
tiden. Priset kommer att ligga runt 600 kr inklusive lunch. En mer detaljerad 
beskrivning kommer i inbjudningsbrevet till dem som anmäler sig.  
 
Anmälan till Bengt Åkesson 040-42 28 70 eller mbakesson@glocalnet.net .  
 
Vi räknar med att många är intresserade av denna resa, så vänta inte för länge med 
anmälan! 
 
 

 

 
 

 

 

mailto:mbakesson@glocalnet.net
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Resa till Peter Korn Eskilsby lördagen den 18 augusti 
2012 

 Vi startar i Alnarp kl. 7.00 och åker till Varberg där vi hälsar på hos fam. 
Fryle. Därefter åker vi till Botaniska trädgården i Göteborg njuter av allt det vackra 
och äter en god lunch där.  

När vi är mätta på både på växter och mat åker vi vidare till Eskilsby  och botaniserar 
i Peter Korns fantastiska trädgård. Rariteter att köpa!   

Kaffe med tilltugg tar du själv med dig. Lunch och inträde ingår i priset.                     
Pris per person ca 650kr. Anmälan till Birgitta Mail: birgitta.pettersson@telia.com 
Anmälan är bindande 

Betalning till Plusgiro 53 53 65 ï 1 Skånekretsen senast den 18 juli (Glöm ej namn på 

inbetalningen)  

 

Betonggjutning 
Söndagen den 29 april kl.10-16. 

Anmälan till Marie 070 44 98 911 och Jan-Åke 070 650 12 91, kvarntorp@lsn.se 

Medtages: gummihandskar, stor spann/balja,  något att röra cementen med,  hårda 
skivor att transportera alsterna på,  matsäck, ideer och ett glatt humör.  

Har du någon speciell form, kruka eller 
annat så ta gärna med denna. 

Max 10 deltagare. 

Pris 200kr 

 

 

 

 
 
 
 

mailto:birgitta.pettersson@telia.com
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Trädgårdsamatörernas Riksmöte i  Jämtland  juli 2011  
 
 
Sommaren 2010 var jag med på mitt första Riksmöte (Blekinge) och fick mersmak! 
När jag då såg att Riksmötet skulle äga rum i Östersund 2011, så tog jag chansen att 
besöka ytterligare ett Riksmöte och samtidigt besöka mina hemtrakter samt även 
släktingar. 
Vi var inte så många representerade från Skånekretsen. Från Eslöv var vi 4 st, min 
man Gert och jag samt Bengt och Berit Lövqvist. 
Vi körde nonstop på torsdagen, medan Lövqvists tog den snabbare varianten 
(flyget).  
Passade på att luncha på Zetas med en snabb runda i plantskolan ! 
 
Man kunde välja på resa runt i Storsjöbygden eller åka över till Norge, vi valde första 
alt. 
 
Fredagens busstur startade hos Chooi-EamOng-Pålsson i Kläppe (bördig från Kina, 
uppvuxen i England, därefter veckopendlare Östersund- Stockholm! Chooi-Eam hade 
en stor trädgård med nästan bara pioner. Blomningen var i full gång och vi såg 
vackra pioner i alla färger.      
 
Därefter gick bussen till Birger o Irene 
Backlund Kännåsen, bosatta i en gammal 
skola med enormt stor to mt. Lummiga 
rabatter och fantastiska perenner. 
Lunchen var en italiensk buffé på 
granngården. Grannarna hade dessutom 
en vacker stenträdgård (bonus). 
 
Turen gick vidare till Robert Westerberg i 
Gällö. Robert är inflyttad kanadensare 
som vaskat guld i sin ungdom. Här i 
Sverige har han byggt upp en 
Amerikainspirerad trädgård, nästan så 
man kände sig förflyttad till andra sidan 
jordklotet! Där fanns allt i den 
trädgården, från elverk till Wigwam, och 
en blandning av växter .  
 
Sista besºket fºr dagen var ò The Secret 
Garden ò hos Wictoria o Peter Boije. De har ¬teruppvªckt en trªdg¬rd som legat 
gömd länge. En gömd, trolsk trädgård med ett fantastiskt växthus. Wictoria är 
dessutom en duktig fotograf, där fanns många vackra blomsterfoton , med 
vernissage i växthuset. 
 


